



习近平给中国国家话剧院的艺术家回信强调 用情用力讲好中国故事

新华社北京12月25日电 在中国国家话剧院正式成立20周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12月25日给中国国家话剧院的艺术家回信，向国家话剧院全体演职人员致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在回信中说，你们始终贯彻党的文艺方针政策，秉承延安建院初心，赓续延安红色血脉，积极践行艺术为民崇高使命，为繁荣发

展文艺事业发挥了重要作用。艺术家们在舞台上默默耕耘、辛勤奉献，创作了许多有筋骨、有道德、有温度的精品力作，做到了德艺双馨。

习近平强调，希望大家再接再厉，紧扣时代脉搏、坚守人民立场、坚持守正创新，用情用力讲好中国故事，创作出更多无愧于时代、无愧于人民的优秀作品，为新时代文艺事业繁荣发展、为丰富人民精神世界作出更大贡献。

国家话剧院的前身是1941年成立的延安青年艺术剧院，后几经更名，于2001年12月25日正式组建成立国家话剧院。近日，国家话剧院的16位艺术家给习近平总书记写信，汇报学习习总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上重要讲话的心得体会，以及剧院创建80年来的发展情况，表达了创作优秀作品为文化强国建设贡献力量的坚定决心。

海晏河清信如磐 ——镇海战“疫”纪实

记者 何峰 沈孙晖 成良田
镇海区委报道组 房晓曦

众志成城，和衷共济，海晏河清终为景！

12月25日下午4时，宁波人民迎来好消息：解除全市突发公共卫生事件Ⅱ级应急响应，转为常态化疫情防控，解除镇海区蛟川街道封控区和管控区的临时封闭管理措施。此时，距离本轮疫情发生已过去20天。

从遭遇战到阻击战，再到歼灭战，这场艰苦卓绝的大战大考背后，是狭路相逢勇者胜的决心，是越艰险越向前的定力。

自疫情发生以来，宁波迅速进入紧急状态，科学决策、精准调度，与时间赛跑、与病毒较量，坚决果断阻断传播链，一战到底、慎终如始，始终牢牢掌握疫情防控主动权，夺取了最后胜利。

冲向一线：为万家灯火负重前行

“‘天使白’‘警察蓝’‘志愿红’都是抗疫战士，‘环卫装’‘保安服’‘安全帽’都是出征战袍。何其有幸，我们有你……”12月20日，镇海区委区政府一封致全

区党员干部群众的感谢信，勾勒了区镇在抗疫一线的无数个动人剪影。

一杯敬朝阳，一杯敬月光，日夜坚守奋战的社工们深谙这杯“酒”的酸甜苦辣。身处“风暴眼”的临江社区党总支书记、居委会主任胡维君将辖区近6000名居民的需求放在心上，用“民生账本”一一记录大家的特殊要求，每完成一个居民“心愿”便对账销号。骆驼街道静远社区党总支书记张雪白天生生活虎担任核酸采集点的点长，晚上悄悄在办公室用镊子自行更换纱布。居民事后才得知，这位病号刚做完大手术出院。

白衣执甲，广大医护、疾控人员用行动诠释义无反顾。疫情期间，镇海区龙赛医疗集团蛟川院区护士长卜元萍一家四口四个“家”：女儿在杭州培训被隔离，同是医务人员的一对夫妻各自坚守岗位无法见面，独自在家儿子只能托付给邻居照顾。区疾控中心检验科科长蔡曦穿着密不透风的防护服，扎根负压环境的PCR实验室长时间“捕捉”病毒，加样加到手抽筋，拧盖拧到手指麻，憋尿、饿肚子成了日常。

抗疫一线，常有擦肩而过的父子兵或夫妻档。12月11日晚，招

宝山交警中队民警孙孟豪在甬江隧道北口值守时，偶遇刚被调来支援、同为交警的父亲孙志鸿。此后14天，父子轮流上阵，每次只能在卡口远远对望一眼。但和父亲并肩作战，是孙孟豪最骄傲的事：“我们爷俩就像在进行田径接力，终点就是疫情结束的时候。”

有不期而遇的惊喜，也有心头有雨、眼底有霜的悲伤，但他们选择不回头地迎风飞翔。镇海区统计局党员干部夏雨的父亲12月12日过世，他强忍泪水料理完父亲后事，主动申请进驻蛟川。12月18日是蛟川第六轮核酸检测的日子，也是夏雨父亲“头七”。“让大家早日和家人团聚，是我告慰父亲的最好方式。”夏雨的身后，是镇海近2万名党员冲锋在前的群像。

岁月静好，是有人负重前行。镇海人民从没有像现在这样，深切体会到这句话的含义。蛟川解封时，临江社区居民张敏在网上发出由衷感言：“感谢逆行者，用万般辛苦点亮万家灯火，让寒冷冬夜温暖如春。”

全市合力：筑起战“疫”强大防线

守护镇海，就是守护宁波。力量一线下沉，物资一线保障，

疫情发生后，全市迅速构建起统一指挥的工作体系，统筹全市力量，成为打赢疫情防控战的强大保障。

12月7日2时，全市启动Ⅰ级应急响应，同时对镇海区实施临时封闭管理。这个重要决策，为疫情防控取得早日胜利奠定了基础。

全市一盘棋、全市一条心，向镇海集结！“我是党员，我先上！”市公安局巡（特）警支队、交警局等单位的党组织第一时间提交请战书，全市公安干警火线驰援镇海。

干警在高速公路路口、高架匝道设置封控隔离带，不分白天黑夜落实路面封闭管理措施；在镇海城市道路路口和村道卡口24小时执勤；在镇海和江北、慈溪交界的河边、山上站岗，牢牢把住防疫每一个卡点。“每晚冻得双脚冰凉，也要睁大眼睛盯住。”慈溪龙山派出所民警孔周胜和7名同事分两班在慈溪镇海交界处的三界亭疫情防控执勤点24小时驻守。

流调，这是一项与时间赛跑的工作。“每天只睡两三个小时，最长一个电话打了1个多小时，放下电话口干舌燥嗓子痛。”市疾控中心环境与职业卫生所副主任技师金永高说。

【下转第3版】

甬凉产业合作渐入佳境 达成项目51个，总投资105.8亿元 吸纳劳动力就业1.1万人



本报讯（记者冯璋 通讯员胡龙玉）产业振兴是乡村振兴的重头戏。记者从市对口支援和区域合作局获悉，以新一轮东西部对口协作为契机，宁波与凉山州达成产业合作项目51个，总投资105.8亿元，实际到位资金38.06亿元，吸纳劳动力就业1.1万人。

市对口支援和区域合作局有关负责人表示，新一轮东西部对口协作以来，宁波聚焦脱贫人口，根据凉山州当地产业特点和发展战略，因地制宜，努力推广“宁波总部+凉山基地”等模式，引导宁波及宁波以外的企业到凉山投资，推动凉山产业提档升级。两地达成的51个产业合作项目主要涉及农业种植、农产品深加工、劳动密集型加工制造、文旅产业等领域。

从考察到落地凉山，一批产业项目创出了“宁波速度”。今年6月中旬，宁波与凉山首个产业合作项目——浙江稻季食（越西）贸易及农产品深加工项目落户越西。“项目落户仅用了一周时间，计划投资1500万元，预计第一年产值5000万元，5年产值超过2亿元。”项目负责人陈敬说，项目将采用FD宇航冻干技术，基于越西县及周边丰富的农特产品资源，建设产销一体化产业链。从考察到落地，总投资2600万元的中萃食用菌产业园项目落户凉山美姑，只用了

18天。

作为制造业大市，宁波充分发挥产业优势助推凉山经济转型升级。今年9月，申洲集团与美姑县签署战略合作框架协议，加大对美姑的帮扶力度，带动更多的群众实现就业增收。宁波长荣制衣有限公司与甘洛县政府签订协议，投资建设甘洛首家服装厂，计划一期投入2000万元，生产各类校服、工作服及特色彝族服饰。

产业合作坚持“输血”和“造血”并重。象山县利用红美人、象山青等名优品种柑橘种植技术，帮助雷波脐橙产业提质增效。鄞州区携手盐源县重点打造“苹果经济”，在苹果树下饲养浙东大白鹅，预计为农户每亩增收2000元以上，同时提供苹果酿酒以及苹果渣等废弃物种植残渣转化为生物饲料的技术支持和发展指导，使苹果产业效益最大化。

“蓝莓园”“中药材基地”“花椒加工厂”……今年以来，宁波精准施策，和凉山共建产业园，实现互利共赢。目前，已共建产业园区23个，引导入驻园区企业21家，其中农业产业园区18个。如慈布高原蓝莓高标准种植示范园总投资1.1亿元，东西部协作资金投入2000多万元，到2023年挂果投产，亩产量可达1500公斤，年营业收入1.5亿元，预计农户人均分红超过2000元。

宁波瑞雪初降 今起三天市区最低气温零摄氏度以下 山区有严重冰冻

本报讯（记者孙肖 通讯员郭宇光）天气骤冷，瑞雪初降。昨天早上，宁波多地飘雪的消息刷屏了朋友圈，视频和照片里肉眼可见的雪花和少量积雪让不少市民兴奋了一把。

昨天上午9时左右，四明山区海拔800米的海曙区杖锡村迎来了今冬第一场雪，雪花星星点点，渐渐积起了薄薄一层。除了海拔最高的杖锡片区，附近赤水村也飘起了零星雪花。

在奉化商量岗景区内，宁波露营爱好者“加七”第一时间在朋友圈发布了下雪的画面。“早上8时左右天空就开始飘小冰粒和小雪粒。9时后，雪越下越大，变成了肉眼清晰可见的雪花。”“加七”介绍。

同一时间，北仑太白山、溪吞岭，位于余姚的宁波四明山国家森林公园，宁海榭坑村等地也纷纷下

起了雪，山林银装素裹，如诗如画。

据市气象部门的监测数据显示，截至昨天14时，余姚宁波四明山国家森林公园、奉化商量岗、宁海望海岗均有1厘米的积雪。昨天市区最低气温为3.7℃。

市气象台昨天下午发布低温报告，市区今天最低气温为-1℃，有冰冻，最高气温为4℃。明后两天多云，早晨最低气温都在0℃以下，有冰冻，山区最低气温在-4℃左右，有严重冰冻。此外，我市沿海海面今天有7级至9级偏北大风。

余姚市气象台昨天17时50分发布道路结冰黄色预警。气象专家特别提醒，由于未来几天气温低，容易出现道路结冰现象，对交通安全产生较大的影响，市民出行特别是前往山区时应尽量减少夜间出行，开车时一定要减速慢行。

感谢

每一个为抗疫作出贡献的人



刺骨的寒风抵不住内心的激动，绷了好久的神经终于能够松一下了。昨天下午4时，全市解除突发公共卫生事件Ⅱ级应急响应，转为常态化疫情防控。感谢每一个为抗疫作出贡献的人，正是因为大家的坚守，我们才能收复“失地”，取得最终胜利。图为解封之后，走出家门的蛟川街道居民。（唐严 摄）

蛟川街道封控区和管控区临时封闭管理措施解除 宁波解除Ⅱ级应急响应，全域均为低风险

本报讯（记者何峰 沈孙晖）根据省、市疫情防控有关规定，经市新冠疫情防控工作领导小组研究决定，从12月25日16时起解除全市突发公共卫生事件Ⅱ级应急响应，转为常态化疫情防控，解除镇海区蛟川街道封控区和管控区的临时封闭管理措施，将镇海区蛟川街道的临江小区、宁波市阿尔卑斯电子有限公司、甬记公寓从中风险区域调整为低风险区域，宁波市全域均为低风险。

宁波市新冠疫情防控工作领导小组昨日发布通告，要求进一步做

好我市常态化疫情防控工作，通告说：

- 一、各类公共场所恢复正常开放，严格落实测温、亮（扫）码、戴口罩、每日消毒等防控措施。网吧、娱乐场所（KTV、歌舞厅、游艺厅）、演出场所、电影院、健身场所、酒吧、足浴店、洗浴中心、棋牌室、艾灸馆、桌游室等密闭场所接待人数不超过核定人数的75%。饭店、餐馆堂食要合理控制人数、隔位就座。
- 二、宗教场所和民间信仰活动场所参加活动人数不超过容纳规模

的60%，不举办迎新、敬香、撞钟等聚集性祈福活动。

三、养老机构、福利院等特殊场所探视活动实行预约制，探视者需出示“健康码+行程卡”，并配合做好测温、登记、戴口罩。

四、零售药店继续暂停销售退烧类药品，对购买止咳、抗病毒、抗生素等药品的人员实行实名登记。

五、住宅小区要加强外来人员管理，出入口要严格落实好“查验健康码+测温”防控措施。

六、不前往中高风险地区及所在区县（市），提倡非必要不出省，如确需前往，请提前了解目的地城市防控要求，并做好个人防护，返甬后主动报备，自觉配合落实各项防控措施。

七、广大市民要保持良好的卫生习惯，增强个人防护意识，坚持科学规范佩戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集，及时申报个人涉疫信息。如出现发热、干咳等症状，应及时到医疗机构发热门诊就诊，并主动向所在地村（社区）申报。符合条件的市民尽快接种疫苗。



昨天，余姚市四明山镇林场出现雾凇景观，仿佛进入了童话般的冰雪世界。（卢益强 陈结生 摄）

本次疫情首例病人治愈出院

宁波人行程卡已“摘星”

第2版